

爱的机会

弟兄姐妹们平安！

转眼又是星期五了，大家这个礼拜过的都好吗？经过一个星期的辛苦之后，希望你在周末享受到真正的轻松。虽然周末可能还有很多的事情要做，但是人最惧怕的不是身体上的劳累和事情上的忙碌，而是心灵的压力和那种时时刻刻的催逼。这个周末希望我们能够摆脱这一切的心灵的束缚，让自己好好放松一下，不再用世界的眼光来责备别人，责备自己，而是享受神为我们所预备的安息。

这个星期又看了两位总统候选人的最后一场辩论。看到两个人在台上你死我活，不共戴天的样子，看到他们彼此的蔑视和互相无情的攻击，我就想起华里克牧师曾经讲过的一个故事。在美国七十年代，也有两个非常出名的政治人物，一个叫 Charles Colson，一个叫 George McGovern。这两个人在政治色彩上也代表着两个极端，在 1972 年的大选当中，他们分别效忠于两个对立的政党。在政治舞台上，他们水火不相容；但是在人生道路上，他们最后却殊途同归，因为他们在生活上都留下了同样的遗憾，也得到了同样的感悟。那一年，Colson 的共和党赢了，后来他却因为尼可松总统的水门事件而被投进了监狱。他后来写到：回顾我的生活，我发现我最大的遗憾，是没有花更多的时间跟我的孩子们在一起。把家庭当作你的最高的优先级，就意味着你要对抗这个世界的文化的潮流，要抵挡成功和物质主义的诱惑。也许你的事业不会有像别人那样快速进展，也许你要接受一个更低标准的生活标准。但是你的回报是，你确切地知道你在为你的孩子们做对的事情。你在给孩子们一种心灵上的安全感，而这对他们一生的生活都大有好处。

而 McGovern 的遭遇似乎更加的凄惨。他的女儿后来因为酗酒而过早地去世了。在这个悲剧之后，他去整理女儿的日记，发现在女儿的眼中，他并不像他自己想象的那样是一个好父亲。当他每天花 18 个小时为他的政党的胜利而奋斗时，他的女儿却留在家，在日记中写到：她很想念她的父亲，但是她的父亲却一点都不想念她，因为父亲关心他的政治生涯，远超过关心他的家庭。McGovern 最后给父母们的忠告就是：要花更多的时间跟你的孩子在一起，要让他们知道你爱他们，特别是在他们的青少年时代。不管这意味着要让你的事业付出多少代价，你都应该这样做。只有这样，你才不会留下遗憾。他说，如果可能，我愿意用任何事情来交换和我女儿在一起的一个下午，我要告诉她我有多么爱她。我要跟她在一起有一段快乐的时光，而这样的光阴是我们以前很少有过的。

这个星期我太太又去出差了，留下我一个人又当爹又当娘。虽然一下子变得很忙碌，但是我却有更多的时间和女儿在一起，也让我很开心。高中的四年就像是一个长长的马拉松，孩子们很少有一个喘息的机会。我愿意帮忙，而不单单

是做一个旁观者。但是我渐渐发现，我能做的，能帮助的事情，已经越来越少了。我最擅长的东西往往是她不需要的，而她最需要的，我却常常无能为力。很多时候我们的想法也大不一样。当我第一次告诉她我预备要投票给谁的时候，她竟然大吃一惊，看我就像是看一个外星人。但是这也没有什么，这样的分歧并不影响我继续爱她。以前我都是喜欢一个人做事情，找一个安静的地方工作。但是这个星期，我特意把我自己的事情摆在她的旁边，跟她一起读书，一起听她的音乐。只要她不反对，我就在边上陪她一下，让我们一起熬夜的时光再多一些温暖的气氛。

保罗说：如今常存的有信，有望，有爱这三样，其中最大的是爱。（哥林多后书 13: 13）不管你的事业有多成功，没有爱的人生就是一个破产的人生。我们总是要把爱的表达和爱的行动拖到明天，但是环境在改变，孩子在长大，朋友会离开，明天也不一定总会到来。最好的爱的礼物就是你的时间，而最好的爱的机会就是现在。

今晚有小组聚会，我们会继续讨论耶稣的十字架。

愿神赐给大家又一个平安蒙福的周末。

韩珂